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‘Ubkpwénipinil

Uwptdwnhjut ptughinwljut ghninipnitttph owpphtt sh puuynud, uvwljuyt juyh
Jhwpnynud £ wyn qhunipnibbbpnid dogphwn wipgniupubtp unnwbwnt hwdwwn:
Uwptdwnhlut hhdbwpwp ghunipimit E, nph dhongnd wyp qhwunipyniutbph
pnjwlulnhpiniup ubphuyugdmd bkl dhwutwlwi (kqyny wjy Yhpy ogqnykyny
ghwninipjut nupptp &niqbphtt punhwinip opkuputipp qunubnt hwdwnp:
Zujuunuwinid dwpkdwnhluljut ghuinihputph qupqugdwt dwuhtt B Jiuynud
hwqupudjuljubp wpwy Jupnigyué wdpngubptt nt wuwjwwnbbpp , judnippubpt nu
nnnquut hwdwljupgbpp: Zuytpt hpkug wypnipkh nwuntpt oguuuugnpsty b twlb, hppl
pYuwtowutp, untnst] pYyupinipyut huyjuljut wpktujut hudwlwupg:Ujuyhuny
nupkph plupwgpnid dwpbdwwnhlu ghwunipniip qupgqugl; £ b puduljutht
thnthnhunipjub Bipwplyby:

Ujdd ndyup E quul] dh plwqudun, npnbtn sqqugdh  dwpbdwwnhlugh
wihpwdbonnipniup, pwbqh wydkh b dJdbkdwunid ghwbjhpubph wwowpubkpp
hudpwnpbnt, guuwlupgtint, npuig swht nt dup npnokjnt wtthpwdbownnipiniup:
Uwptdwnhjut ogunmid E juntuwthbl] wybnpy JEpwhwoduplubphg, unynplgunid
huwyinth dkdnipjut Uhongny wmtthwjn dkénipniubpp npnokip:

Uwptdwnhluwh npp dbe fyubpnid huuwjulwt k: Uuhtwp b yguunlbpugub)
ghuinipjut nt mkjuthjuwh qupqugdut wnwepupwgp, dwuppjuyhtt gnpéniutnipjut
wnwpplp nnpunttp wnwtg ywpbtdwnhluygh:

Uwpbdwwnhljub snp ghninipinit sk, htyybu Jupdnud ki ownbpp: Uju qupqugunid £
tptjuwgh npudwpwinipnip, ninknh wpjuwnwiph wpwgnipniup,
Qwuinnnmipniuutp juunwuptne hdnnipniup, Yepnist] b jopununt] jupnpubwnt
nitbwlnipnitiibpp, qupqugunid E nupwnpmipmnhup: Unynplgunud £ jhubk] hwdwn,
tywunuluujug, juynit hp npnodwtn dbke: Fypngmd Jud £OBRZ-Epnid gnynpws
uwhdwunidubtphg, opkuputiphg b pinpbdutphg Ukd dwup ptijuwt dUnnwiinid E, vwljuy
tw jupnputnud £ juwnwupl) yepnudnipniutbp nwuppbp pupn hpughdwljubpnd
Pusybu wunid E nuuwljubbphg dkyp <<Uppnipjniut wyt E hy dwinud £ dwpnnt dnw,
tpp bw wdku hiy dnpwinud E>>:Nbhunidtwljut ynipp dwwngkh nupdtbne hwdwp

whwnp L wunbdjuut Yppoipniup dnnbgubl) Yjubpht, pungdt] dwpbdwwnlugh
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httwpwynpmipnittpp unynpbint, nipughtint wthpwdbounnipiniup: Gph ntunighsp
nqliotish hp uwtbpht, ubpdwth Junwhnipmnitt ubthwlwt mdiph Wundwdp,uyu
wowltpnp YJunynhp hp pugnibwlnipimitubph wnwybjwgnytt swhny  wbqud
hgtpuquigh hupt hpku: dpwtiuhwugh dnwsénny b gpuphtunun Uuwwnnh dputlji
wub] L << Uppnipjutt hup wnwubbpnpn dwup juqunid B jupwjuniuwitipps>:
Uwptdwnhuwh nunigdwt nuwupbpwugnid hp mipnyn mbnb nith wbkpuwnwght
juiphputph  psmd’p:  Mughpikp  mskp hiptwiwuwnwl sk Uppululb
wnniUny wpwudtwybu ks sk nplk junph  musnudt hdwbwnt wpwbwlnipiniup:
unph wuwpwqund Yppuljut hhdtwlwt tyuwnwlt £ ghnkjhputph ogrnugnpédwt
dhongny juunph wpunwhwjnws hpunpnipniup yepnisking, (niddwb ninhubp npnukn,
Ynndunpnoybint, Juplwsubp wnwewnlbnt, Y&hnutp juyugubint, gnpénnnipniuubph
wjut Uowltny, wpmyniupubpp unnighint quwhwnbnt , wthpwdton dogpuinudutip
Juwnwnting, y&hputp Jujugubing, hbnbwupubp JEpnistint b wy) jupnnnipjnibautph nu
hdunmpnittiph qupqugnidp:

Lkpluwjugubd Uh pwtth mbkpuwnnwjhtt nunhputph nusdw hd thnpdp



Skpunnughti juinhputph jnsdw hd thnpdhg
vunpp 1.

YQuwnph htwnbh wuhyh opowtimgsh tplupnmipnitp Epynt whqud kS E wnglh wthyh
ongwmgdh  Epiwpnippmihg: Gphk wpebh wupdh - opgwiugsh  kplwhnipynip
Ukbwgubkup 5 nu-ny ,hul hiwnnbh wuhydh oppwtimgsh tpluwpnipiniup thoppugukip 5 nd-
ny ,wwqu 150 U hinpwynpnipjut Ypu wpolih wthy 15 wwunnyw wydbkih juith pub hknbhup:
Qb jnipupwitlynip wthdh opewtwgsh tpljupnipniup'

Lnidnid.

uljgpnid hbkwn

Unolh wtthyh opowtiwgsh Eplupnipjniup pwbwljiup  x x+5

htwnlbh wuhgh opowtiwmgsh Epupnipniip tywbwlbkup 2x 2x-5

Lwth np, Uk wunynh dudwbul wthyt wiugunid E hp opowtimgsh tpljupnipiniup

hwquwuwp dwbtwwwph, wywu 1500 =1500 pu Jwbwwwphh Ypw wpolh wuhyp

1500 1500
YYuinwph——= wunijwn, huly hknbh wihyp —— yunyw:

Ogquitny puunph yuydwuutpnhg juqut] hwdwyuwunuwupwt hajuwuwpnid b 1nust) Uk
wthwjnny Ukl wmunhfwuh hwjwuwpnudp

1500 1500
2x+5 2x—5

15

100 100

_ —1=
x+5 2x-—5 0

1002x —5) —100(x+5) —(x+5)(2x—-5)=0
2x2-9x+975=0
x,=15, x,=32,5

x=15, 2x=30 Jud x=32,5, 2x=65

NMuwunwupwt 15 pd,30 pd, Yud 32,57, 651



unhp 2. ©Bpt 1-nd ujuynny Jhiguhy pyh woweoht pYwtipwtp mbnuithnputup pyh

Jbtpop , hull Uniu pwbpwbtibph puuwynpnipniup panukup tnyup , wyw vnwgyusd

phyp 3 wtquud Uks Yihh ufqptiwlub pyhg:
Qb uljqpiwljut phyp:
Loiénrd. Uhqphwljut phyp bpwbwlkup 1a, npuntn a-ut hiquithy ph t:
Oquntniy putph wwydwihg fupnn tup gpby
3.a =3. a
3.(100000 + a) = 10a + 1:
300000+3.a=10a+1
10a-3a=300000-1
a=299999:7
a=42857
Npnubh phyp Yhuh 142857:
NMuunuupwt 142857:

Zwdwh wnwybk] hwpdwp bt jpughpubpp nust] Epint wthwjnny hwjwuwpnidubph
hulwlupgh dhgngm]: Upn nhwypnid wpwljkpunp wwnp Ehhoh ,np tinhpp weunty htn
Enust), Epp wthwynubph phyp hwjwuwp £ huwjwuwpnidubph pyht:

unhp 3

Eplnt Juqnpn 50 J tpiupnipjudp Jugpninny dkljuwpy yipgphtt 14 - mmwppbpnipyudp:
Epypnpyp  dEjuwpluwd  Juanpnp wpwghtht - hwuw] - diyjuwpyh  gshg 10 d
htnwynpnipjut ypw, swpnibmljkig Juqb) b dhush yipotimughsd b hkwn nupdwy unyh

wpwgnipjudp:

dtpotiwugshg hy hknwynpnipjut Ypuwbw hwtinhytg wnwehtt Jugnpnht, Ept hwynth

E np, hmunhynudp nbknh niitkgud wnwehtt yugnpph dkjuwplhg 10 yplj whg:
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Lniénid

Unwght Juqnpnh wpwugmpjniup tpwbwltip x

Epypnpnhp y

Unwight quiqnpp Juqty £ 10 ply, uly Epypnpyp’ dpy(Ifuplyubn Euljuty dEyuwplyp):

unhpp tEpluyugutup gpuuyunltph thgngny

A 104 B C D

504
AD=50u/
AB=10d
AC=10xd
CD=(50-10x)d

Unwoht hwunhwynudp wbnh b niubgh] dbjuwplh @6hg 100 hEkpuynpnipjut ypu,

htwnbwpwip Jupny up qphy.

10 10
=1

x Yy

B9 pwlh np, Epypnpyp Juqby £9 4, jupng kup qpiy

50+50 - 10x _
y

hwjuwuwpnudp:  Ujuyhuny unnwguiip htnbjw) hwdwljupgp

10 10
=1

x oy
100 — 10x
— =9

y
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Lnwskny hwdwljupgp junwbimbp

[xx=: 245

25-p sh pujwpwpnid juunph wuydwh, hbwnbwpup  CD=50-10x=50-40=10U
NMuwunwupwt 10U:

Npno junhpubp nwskihu Jupkh £ abpdnst) bwb §nnduwlyh Epipnpg wthwynp , npp
hwjuuwpdwb  nsdwtt  ppwgpnid  Ypdwnynid  E, puyg wyt wpnk hp
nhpuwljuwnupnudp juwnwpl) £ jpugph yEpwpbpyu hwuljwbtwh hwjwuwpnid juqubne
hwdwnp:

unhp4. (L Snpuwny)

“wown nipu Ewy hudynpubph dh junudp :

Iunudpp whwp E hudbp Epynt dwpqugbnhl, npnughg dkyp  Epynt wiqud dks Ep
Umnituhg: Yhkuophtt widpnng junidpp hudnid E Ukd dwpqugbwnhtp , hulj opdw Epljpnpy
Jtuht funtdpp Yhudtg' Yhup duwg uks dwupqugtnhiup htdt) JEpowgutint hwdwp, huy
Ytup uljukg htd) thnpp dupqugbnhtp: Gpijnjut ks dwpqugbnhp hudduws kp, huly
thnppphg gty kp dh dwup, npp Eppnpy opp hdbghtt dh gbputinhnyg’ wppiwnting

wpnng opp:

Tudpnud pwth huddnp Jup:

Lniénid.

Zudynputiph phyp towbwykup x-ny:

Uty htdynph hudws dwljtptup dhtish opu tplypnpn YEup a-ny:
Ogquykny tpwbwlnidubphg, Uks dwpqugbnuh dwltpbup §ihtp'
xa+(x:2)a,

Pulj thnpp dwpquqtnptp’

(x:2)a+2a:



Ququbny dwpqugbwnhubph dwlibkpbutbph hwpwpbpnipnitp’ junwbwip hEnbjug
hwjuwuwpnudp.

Lwitih np a#0,Zujuuwpnudp Ypgwnkip a- ng b jnistjny hwjwuwpnidp junwbwp
x=8:

NMuunuupwt 8:

unhpp  wwwlbkpwynp npupdubnt hwdwp, jswn hwdwp  oguugnpdynid  E
gbuywwnltpuyht ubpjuyugnidp:

Upuhuh nwdwt Jupbh £ hwbgbgul] hwdwdniygwsputph swhwpwdhuubpnyg
huughputph nsnudp, htywtu twb mwppbp wnnuwjhtt |ndnyputphg tnp ndnypE
unwbwnt jpunhpubiph nusnudp:

Ujuwhuh Jubnhpibpp poiskjhu wwpunwghp bk jbgph ménudp ufuly  jebnph
YEpwpbpywy Ynuyptan hwpgp hgkgutinig htnn dhwyt: Gwpbih £ juugph puptpgdut
pukwgpnid yunwpl]  upbdwnhl  jupnignd, wyguw - hwudugunuuowb
hujuwuwupdw juqunid, hull vinugdws hwjwuwpnudp

mskynig hkn  wuwunwupwbl] wowewplyny hwpghphlt wowbg  ndJwpnipub
hwunhybnt:

Runhp 5.

Mubkup nuljnt b wpdwph hwdwdnusp: Uknid wyn dbnwunubpp wupnibwlynud Bu
1:4 hmpwpbpnipjudp, dniund 3:2 hwpwpbpnipjudp: S3nipwpwisniphg nppwit yhwnp
E Jtpguty 10 g wytyhuh hwdwdnJusp

unwbwnt hwdwp, npnuid nuljnt Wupnibwynipniup jhtuh 1,2 wiqud wybh pub
wpéwphup:

Lniénid.



unhpp thpluyugul) gdwyunljiph vhgngny

_nubh 1 _ubh 3 Nulp-1,2
wpbwp 4 wpbwp 2 1111 qu

+ = wpsd.-ylq

‘Lwju npnukup y-n

1.2y+y=10
y=50:11Yq
1.2y=60:11lq
(10-x)3

Upuwightt hwdwéanjwdpp Yywpmbwyh =Yg nubh, hul kpypnpgp —= g
Upmyniupnid junnwbmtp

x 3(10 — 60

x 300-x) 60

5 11

hujuwuwpnudp:

Lowskym] huuuwpnudp’ junwbwbp.

x+30—3x_60
5 11

15
Nunwujuwb —lqg, U

unhp 6

Unh kpynt jnusnypubphg winwehtipn 5% -wtng k, hulj jntup 15 % -wting:

1. Lwtih §g pnpws onip whwnp E wybjugut] wnwehtt nidnyph 30 §g-htt npykugh
tpwunid wnh ywwpnibwlnipniup puntw 1,5%:

10



pwbwljiup wykjmgpwsé pnpws oph pwbwlp x g, npp Wupnibwlnid £ 0% wn:
ZuJuwuwpnudp juqul)] hkup hwdwpbing wnh puwtwlh yquhywinudp

30— + X — = (30 + x) ==

100 100 100
150=45+1,5x
x=70

Nunwupwt’ 70 Yg:

2. Pwuh g pnpws 9mp wtwnp k gninpphwgly kpypnpn (nisniyph 50 Yq hg, npuitugh
unnwgyh 75% -wling |niéni)p:

towtwljtup gnnpohwgnn oph puwwlp X Yq bjuqutip hwjwuwpnudp

50 15 X 0 = (50 — X) 75
100 7100 100

750=3450-75X
75X=3000
X=40lq
Nunwupiwt 404q:
3.Unwght inidnyph pwth Yq -p ywhwp k pwpuby Epypopn nisnyph 12 §g- h
10%-wlng nidnybunnwtiuynt hwdwnp:
ZuJuuwpnidp Juqul)] htup hwdwpbing wnh puwtwlh gquhywinudp
80— —X—+X-— =80 —

100 100 100 100

400-5X+15X=560
10X=160
X=16q

Nunwupuwl 16 g:
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Munhp 7.

Bplnt dbpkuwgpnihh , hwdwwnnn wpwnbny, wdpnne Adtnwghsp nyyknt hwdwp
Swhiund ki 1 dwd wybkjh, pwt wnwehtt dbpkhiwgpnihhtt dbinwgph Yhup wnybnt

hwdwnp, b 1 dwd wydkjh , pwt kpypnpnp dknwgnph g-]} wny knt hwdwnp:
Lwtth dud Juuyh dknwghpp dkpkuwgpnihhtubphg nipupwbsnipn
wnweht Ukptkuwmgpnihhti dkpwghpp funyh X dudnud
tpypnpy dkphuwgpnihht Aknwghpp Yuwh Y dudnid
dhwuht gy k'

XY

1:2 + Hdunud=122 = X2
X Y XY X+Y

Xy X
X+Y 2
XY-—Y3+1+1

X+vy

Lniskinig hbwnn junnwbwp X=10, y=15

Zbwmwppphp upubkduyny Yupbih b onsk] twb tnyt  wpunwungpnnujubnipyudp
wpfuwiinwiiph fatinhplbpp:

Jutnhp 8.
8np dhwwnbuwl Yntpwjutitp hg Juqujws pphqunp jupnn Enuwownp hudb) 10 opnid:

1. Lwth opnud Yhudygh wyy nuownp , Epk wojpwwnh unyt wprnunpnqujuunpjudp
dhuwyt 5 ndpuyte:

Yuqukup ujubdwwnhl tjupughpp

7 ndpuytt ---------- 10 opnud

12



Lnismd

7-10=5-x

x=15

Nuunwupwb 15 opnu:

2.Lwlh” op E wihpwdhpninyh nupwnp htdkym hunfwp, bpk Yndpuyutbpt wohwnki

60% gwoén wpunwnponuljubnipyudp:

7 Yndpujn 10 opnid
% - 7hndpuyu x opnid
7-10=0,4.7.x

x=25

Nuunwupwi 25 opnu:

3.2wbh”  opnud Yuwdupudh hmbdp , tpk Ynupugibph woiunbkl 25 %  wby

wpununpnnuljuwintpjudp.

7npuljnnp 10 opnid

7.2 yndpwyt x onpnid

100

Lniénid

7-10= 1222 &

100

10100
125

X=

x=8
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4. Lwuh” opnud unjupumlh hmudp , bpk Ynupuyibpt wpunwipught opjw Yhup

inlUpuyubpt wojpwwnbku 2 mbiqud wpwg  wpununpnnuijuinipiudp, hul dntu Eup

2 wuquu nubinun:

7 ndpuyyu

7 35
274 =—
2 2

Lniénid

35

7.10 = 2.
2

x=4

X

10 opnid

x opniu

14
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BaruuusNre3Nhu

Ukl Jud tpynt whwjnny hwjwuwpnidubph b hwjwuwpnidubph hwdwlwpgh
juqunudp wdbkbwluwplbnptt £ wbkpunnwghtt jpunghpubph hhdtwlwt dwuh pusdwbt
pupwgpnid: Uswljkpinp whwp £ jupnnub juunph pipbpgdwt pipwugpmid  tljunp
huunph nsdwt pubwht,hwuljwtw , np pp wowehtt puyip whwp £ (hth wy, np hp
wnwy puunhp nuh gtk wb  Jdbkdnmipnitttpp npntug dholi hupp Ywpny E
huwjuwuwpnipjut owt  pubpYwpnpuiuw Juqdl] hwjuwuwpnmd jud
hwjuwuwpnmudubph hwdwlwpg: Uswmytpn whwnp £ wpwq Ynpdunpnodh twb wyu
ntwpnid , Epp hupp gqnpé niuh wnwppbp swihdwb dhwynpubkph htwn: Cwwn hwdwiu
wowltpunp vhuw) £ unwind juunph wwwnwupuwtp ny pk wjt yunwdwnny , np sh
huwuuwinid uwd sh Jupnn nusk] puunghpp, wy wyt yuwndwnny ,np sh juunwpk)
swthdwt dhwynpubph hwdwywnwupwibgnid:

Ujdd dbp wnol npdws hhdtwpiunhpubphg dbyp whwp E jhuth wowlbpnph dnwn
qupgugult] Ynpuunpnoybint Uks wpwgnipinit, &ynit dnwdnnnipnil, nsdwb
oywnhuw) wnwppbpuwl puunpbnh jupnnnibwlnippii:  Judwbwlulhg wowltpunp
whwnp t jupnquiu hp unynpud wkuwljwi ghinkjhputpp Yhpwnh weopyu fjwbpnid’
Ujuhipt Utp puughpt £ wpowlbpunubph unnn qupqugul] Yhpwnebk] jupnnpubwn
Jupnnnitwlnipnii:

wyu byuwunwlht hwonnnipjudp hwutkint hwdwp wthpwdton E wowlbpunubph
wnwgwnlity Yyuiiphg Yhpgyws b wrw]k) hwmdwju hwinhwnn nunhpltp, npotp jupnn
& htwnwppppni eyt wpwewgily kpkuuygh Unin: Lwih php kpkjuwt hiipp gublynipnih
snith unynply, tw bppbp sh pilyugh wyb, his Ukip thopdnud bup unnpbgk bpub hp
Yuulpht hwljunwly:
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